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                        PROVINCIA DI TRENTO 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE 

 

N. 57 

 

 

 

L’anno duemilaventi addì trenta del mese di novembre alle ore 11.15 nella sala delle 

riunioni, ed a seguito di regolari avvisi, recapitati a’ sensi di legge, si è convocata la Giunta 

Comunale. 

 

         

 

 

Presenti i Signori: 

 

 

ASSENTI 

Giust. Ingiust. 

Varesco Gianfranco Sindaco   

Paluselli Alessandro Assessore   

Zorzi Sergio Assessore   

Zanon Lara Assessore   
 

 

Assiste il Segretario Comunale Signora 

 

Dott.ssa Chiara Luchini 

 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il dott. Gianfranco Varesco nella sua qualità 

di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto 

posto all’ordine del giorno. 

 

 
 

PROPOSTA 

ORIGINALE 

COPIA 

OGGETTO: Nomina della Commissione comunale per la formazione degli elenchi dei Giudici 
Popolari.  

 



 

Oggetto: Nomina della Commissione comunale per la formazione degli elenchi dei Giudici 

Popolari. 
 

 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

Premesso che: 

l'articolo 13 della legge 10 aprile 1951, n. 287 "Riordinamento dei giudizi di assise", stabilisce che 

"In ogni Comune della Repubblica sono formati a cura di una Commissione composta del sindaco o 

di un suo rappresentante e di due consiglieri comunali, due distinti elenchi dei cittadini residenti 

nel territorio del Comune in possesso dei requisiti indicati rispettivamente negli artt. 9 e 10 della 

presente legge per l'esercizio delle funzioni di giudice popolare nelle Corti di assise e nelle Corti 

d'assise di appello. Qualora l'Amministrazione comunale sia sciolta, gli elenchi sono formati da 

una Commissione composta del commissario governativo o di un suo delegato e di due cittadini 

nominati dal pretore". 

 

Considerato che la Commissione è operativa negli anni dispari e che la sua convocazione è prevista 

una sola volta per ciascun anno di funzionamento. 

 

Atteso che, a seguito della consultazione elettorale del 20 e 21 settembre scorso per l’elezione del 

Sindaco ed il rinnovo del Consiglio comunale, si rende necessario provvedere all’elezione dei 

Consiglieri comunali facenti parte della Commissione in oggetto in adempimento alla disposizione 

testé citata. 

 

Vista ed esaminata la circolare n. 1/EL/OR.COM./95 di data 04.08.1995 della Regione Autonoma 

Trentino-Alto Adige, la quale precisa che la Commissione per la formazione degli elenchi dei 

giudici popolari deve essere costituita dalla Giunta comunale non essendo espressamente prevista 

nella legge speciale (art. 13 L. 10 aprile 1951 n. 287 e s.m.) la competenza del Consiglio comunale. 

 

Interpellato il gruppo di minoranza consiliare il quale propone di nominare il sig. Giuseppe Zorzi. 

 

Ritenuto per la maggioranza di proporre il sig. Alessandro Paluselli. 

 

Concordato quindi sulle proposte e ritenuto di nominare componenti della Commissione per la 

formazione degli elenchi comunali dei giudici popolari i Consiglieri comunali sig. Alessandro 

Paluselli per la maggioranza e il sig. Giuseppe Zorzi per la minoranza. 

 

Visto il vigente Statuto comunale. 

 

Visto il Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino-Alto Adige approvato con L.R. 

3 maggio 2018 n. 2 e ss.mm. 

 

Acquisiti preventivamente, sulla proposta di deliberazione, i pareri favorevoli previsti dalle 

disposizioni dell'art. 185 del Codice medesimo, che vengono allegati al presente provvedimento 

(parere di regolarità tecnica). 

 

Con voti favorevoli unanimi, espressi nelle forme di legge, 

 

 

 

 



D E L I B E R A 

 

1. Per quanto esposto in premessa, di nominare componenti della Commissione per la formazione 

degli elenchi comunali dei giudici popolari i Consiglieri comunali sig. Alessandro Paluselli                     

per la maggioranza e sig. Giuseppe Zorzi per la minoranza. 

 

2. Di dare atto che i Consiglieri designati non si trovano in alcuno dei casi di ineleggibilità o di 

incompatibilità previsti della normativa vigente e che gli stessi accettano l’incarico. 

 
Ai sensi dell'art. 4, comma 4, della L.P. 30.11.1992, n. 23, avverso il presente provvedimento è possibile presentare: 

- opposizione, da parte di ogni cittadino, alla Giunta comunale, entro il periodo di pubblicazione, ai sensi dell'art. 

183, comma 5, del Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino-Alto Adige, approvato con L.R. 

03.05.2018, n. 2; 

- ricorso giurisdizionale al T.R.G.A., entro 60 giorni, ai sensi dell'art. 29 del D.Lgs. 02.07.2010, n. 104; 

- in alternativa alla possibilità indicata sopra, ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, entro 120 giorni, 

ai sensi dell'art. 8 del D.P.R. 24.11.1971, n. 1199. 

Gli atti delle procedure di affidamento relativi a pubblici lavori, servizi o forniture, ivi comprese le procedure di 

affidamento di incarichi di progettazione e di attività tecnico - amministrative ad esse connesse, sono impugnabili 

unicamente mediante ricorso al T.A.R. di Trento entro 30 giorni, ai sensi degli articoli 119 e 120 del D.Lgs. 

02.07.2010, n. 104. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

IL SINDACO                 IL SEGRETARIO COMUNALE 

    Dott. Gianfranco Varesco              dott.ssa Chiara Luchini  

 

 

 

Copia conforma all’originale in carta libera per uso amministrativo. 

 

Panchià, li _______________ 

                          IL SEGRETARIO COMUNALE 

                            dott.ssa Chiara Luchini 

 

_________________________________________________________________________ 

 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

Certifico che copia del presente verbale viene pubblicata il giorno 

30.11.2020 

all’albo pretorio e sul sito informatico http://www.albotelematico.tn.it 

ove rimarrà esposta per 10 giorni consecutivi. 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 dott.ssa Chiara Luchini 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 

[x]  Si certifica che la presente deliberazione, è stata pubblicata nelle forme di legge all’albo 

pretorio senza riportare, entro dieci giorni dall’affissione, denunce di vizi di legittimità o 

incompetenze, per cui la stessa è divenuta esecutiva ai, ai sensi dell’art. art. 183, comma 3, del 

Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino Alto Adige, approvato con L.R. 

03.05.2018, n. 2. nr. 3/L. 

 

[ ] Deliberazione dichiarata, per l’urgenza, immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 183, 

comma 4, del Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino Alto Adige, approvato 

con L.R. 03.05.2018, n. 2. 

 

Li        

IL SEGRETARIO COMUNALE 

            dott.ssa Chiara Luchini 

 

 

 

INVIO AI CAPIGRUPPO CONSILIARI 

Ai sensi dell'art. 183, secondo comma, del Codice degli Enti Locali della Regione Trentino Alto - 

Adige, approvato con L.R. 3 maggio 2018, n. 2, la presente deliberazione viene trasmessa ai 

capigruppo consiliari.  

 

Panchià, 30.11.2020  

IL SEGRETARIO COMUNALE 

dott.ssa Chiara Luchini 

http://www.albotelematico.tn.it/

